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Gemeinde Gotthun  
 
 

Niederschrift 

konstituierende Sitzung der Gemeindevertretung Gotthun 
 

Sitzungstermin: Donnerstag, 18.07.2024 

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 

Sitzungsende: 19:35 Uhr 

Ort, Raum: Versammlungsraum der Gemeinde Gotthun, Schloßstraße 4, 17207 
Gotthun 

 
Anwesend 
 
Mitglieder 
Thomas Arndt  
Jaqueline Klatt  
Patrick Losch  
Johannes Saathoff  
Marko Saathoff  
Nico Saathoff  
  
 
 
Abwesend 
 
Mitglieder 
Simone Revens entschuldigt 
  
 
 
 
Gäste: 
Katja Moeller (SB Sitzungsdienst) 
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Tagesordnung 
 
Öffentlicher Teil 
 
1 Feststellung des ältesten Mitglieds der Gemeindevertretung, 

Begrüßung, Eröffnung der Sitzung, Feststellung der 
ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfähigkeit 
 

 

2 Ernennung des Bürgermeisters (Aushändigung der 
Ernennungsurkunde und Vereidigung) 
 

 

3 Verpflichtung der weiteren Mitglieder der Gemeindevertretung 
 

 

4 Wahl der ersten und zweiten Stellvertretung des Bürgermeisters 
 

 

5 Ernennung der Stellvertretung des Bürgermeisters 
(Aushändigung der Ernennungsurkunden und Vereidigung) 
 

 

6 Beschluss über die Neufassung der Hauptsatzung der 
Gemeinde Gotthun 
 

BV-06-2024-004 

7 Beschluss über die Neufassung der Geschäftsordnung der 
Gemeindevertretung Gotthun 
 

BV-06-2024-005 

8 Besetzung des Finanzausschusses 
 

 

9 Besetzung des Rechnungsprüfungsausschusses 
 

 

10 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 02.11.2023 
 

 

11 Bericht des Bürgermeisters 
 

 

12 Beschlussvorlagen 
 

 

12.1 Bestellung Mitglieder der Gesellschafterversammlung Müritz-
Camp GmbH Gotthun 
 

BV-06-2024-003 

12.2 Annahme von Spenden und sonstigen Zuwendungen 2023 
 

BV-06-2023-007 
 

Nichtöffentlicher Teil 
 
13 Beschlussvorlagen 

 
 

13.1 Beauftragung der Firma Energieholz Sündermann bei Gefahr in 
Verzug 
 

BV-06-2023-008 

 

Öffentlicher Teil 
 
14 Wiederherstellung der Öffentlichkeit 

 
 

15 Schließen der Sitzung 
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Protokoll 
 
Öffentlicher Teil 
 
 

1 Feststellung des ältesten Mitglieds der Gemeindevertretung, 
Begrüßung, Eröffnung der Sitzung, Feststellung der 
ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfähigkeit 

 

Es wird festgestellt, dass Herr Johannes Saathoff das älteste Mitglied der 
Gemeindevertretung ist. Herr Saathoff eröffnet die Sitzung pünktlich. Die ordnungsmäßige 
Ladung und die Beschlussfähigkeit werden festgestellt. 
 
 
 

 
 

2 Ernennung des Bürgermeisters (Aushändigung der 
Ernennungsurkunde und Vereidigung)  

Herr Johannes Saathoff übergibt das Wort an die 1. Stellvertreterin Frau Klatt. Frau Klatt und 
Herr Losch ernennen Herrn Johannes Saathoff zum Bürgermeister der Gemeinde Gotthun. 
Anschließend leistet Herr Saathoff den Diensteid und erhält die Ernennungsurkunde. Der 
Bürgermeister übernimmt die Sitzungsleitung. 
 
 
 

 
 

3 Verpflichtung der weiteren Mitglieder der Gemeindevertretung  
Der Bürgermeister verpflichtet die übrigen Gemeindevertreter auf die gewissenhafte 
Erfüllung ihrer Pflichten.  
 
 
 

 
 

4 Wahl der ersten und zweiten Stellvertretung des Bürgermeisters  
Als 1. Stellvertreter des Bürgermeisters wird Herr Patrick Losch vorgeschlagen. Weitere 
Bewerber / Vorschläge gibt es nicht. Es wird keine geheime Wahl beantragt. Mit einem 
Wahlergebnis von 5 Ja-Stimmen, 1 Nein-Stimme und 0 Enthaltungen wird Herr Losch 
mehrheitlich zum 1. Stellvertreter des Bürgermeisters gewählt.  
Als 2. Stellvertreterin des Bürgermeisters wird Frau Jaqueline Klatt vorgeschlagen. Weitere 
Bewerber / Vorschläge gibt es nicht. Es wird keine geheime Wahl beantragt. Mit einem 
Wahlergebnis von 6 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen und 0 Enthaltungen wird Frau Klatt 
einstimmig zum 2. Stellvertreterin des Bürgermeisters gewählt.  
 
 
 

 
 

5 Ernennung der Stellvertretung des Bürgermeisters (Aushändigung 
der Ernennungsurkunden und Vereidigung)  

Herr Losch und Frau Klatt leisten den Diensteid und erhalten die Ernennungsurkunden. 
 
 
 

 
 

6 Beschluss über die Neufassung der Hauptsatzung der Gemeinde 
Gotthun BV-06-2024-004 

Der Bürgermeister informiert darüber, dass es eine Schulung zu den Änderungen der 
Kommunalverfassung mit Frau Bergmann gab. Aufgrund der Änderungen in der 
Kommunalverfassung muss die Hauptsatzung neu gefasst werden. 
 
Beschluss: 
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Die Gemeindevertretung Gotthun beschließt die in der Anlage beigefügte Neufassung der 
Hauptsatzung der Gemeinde Gotthun. 
 
Abstimmungsergebnis: 

Stimmberechtigte 
Mitglieder 

Davon 
anwesend 

Ja- 
Stimmen 

Nein- 
Stimmen Enthaltungen Geändert  

beschlossen 

7 6 6 0 0 nein 
Es waren keine Gremiumsmitglieder aufgrund des § 24 Abs. 1 KV M-V von der Beratung und Abstimmung 
ausgeschlossen. 
 

 
 

7 Beschluss über die Neufassung der Geschäftsordnung der 
Gemeindevertretung Gotthun BV-06-2024-005 

 
Beschluss: 

Die Gemeindevertretung Gotthun beschließt die in der Anlage beigefügte Neufassung der 
Geschäftsordnung der Gemeindevertretung Gotthun. 
 
Abstimmungsergebnis: 

Stimmberechtigte 
Mitglieder 

Davon 
anwesend 

Ja- 
Stimmen 

Nein- 
Stimmen Enthaltungen Geändert  

beschlossen 

7 6 6 0 0 nein 
Es waren keine Gremiumsmitglieder aufgrund des § 24 Abs. 1 KV M-V von der Beratung und Abstimmung 
ausgeschlossen. 
 

 
 

8 Besetzung des Finanzausschusses  
Der Bürgermeister informiert, dass dieser TOP auch durch die Änderungen der 
Kommunalverfassung begründet ist. Es wurden keine Fraktionen oder Zählgemeinschaften 
gebildet. Es gibt eine Wahlvorschlagsliste, auf welche sich einvernehmlich verständigt 
wurde. Vorgeschlagen sind Frau Simone Revens, Herr Marko Saathoff und Herr Daniel 
Thurn (sachkundiger Einwohner). Der Bürgermeister stellt die Vorschläge zur Abstimmung. 
Einstimmig wird den Vorschlägen zugestimmt (6xJa, 0xNein, 0xEnthaltung). 
 
 
 

 
 

9 Besetzung des Rechnungsprüfungsausschusses  
Es wurden keine Fraktionen oder Zählgemeinschaften gebildet. Es gibt eine 
Wahlvorschlagsliste, auf welche sich einvernehmlich verständigt wurde. Vorgeschlagen sind 
Frau Jaqueline Klatt, Herr Thomas Arndt und Herr Nico Saathoff. Der Bürgermeister stellt die 
Vorschläge zur Abstimmung. Einstimmig wird den Vorschlägen zugestimmt (6xJa, 0xNein, 
0xEnthaltung). 
 
 
 

 
 

10 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 02.11.2023  
Die Niederschrift der Sitzung vom 02.11.2023 wird ohne Änderungen gebilligt. 
 

Abstimmungsergebnis: 
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Stimmberechtigte 
Mitglieder 

Davon 
anwesend 

Ja- 
Stimmen 

Nein- 
Stimmen Enthaltungen Geändert  

beschlossen 

7 6 4 0 2 nein 
Es waren keine Gremiumsmitglieder aufgrund des § 24 Abs. 1 KV M-V von der Beratung und Abstimmung 
ausgeschlossen. 
 

 
 

11 Bericht des Bürgermeisters  
Der Bürgermeister berichtet: 
Der Gemeindearbeiter ist seit Anfang 2024 nicht im Dienst und wird auch nicht 
wiederkommen. Die Gemeinde hat einen Helfer vom Campingplatz bekommen, der auch 
schon viel und gute Arbeit geleistet hat. Der Bürgermeister wird bei der Verwaltung nochmal 
mögliche Fördermittel erfragen. 
Es gab einige Sturmschäden. Dabei wurden u. a. Gebäude durch Bäume / Äste beschädigt. 
Herr Gödeke hat durch die Firma Sündermann schnell für Hilfe sorgen können. Einige 
Bäume mussten in der Lindenallee dringend geschnitten werden. Bei der Straße zum 
Nitschow auf Feldseite erfolgt die Beschneidung der Bäume durch Familie Revens unter 
Leitung von Herrn Gödeke. Das Lichtraumprofil muss durch eine Fachfirma ausgeführt 
werden. 
Am 08.04.2024 wurden Bewerbergespräche für den Geschäftsführer der Müritz Camp GmbH 
geführt. Am 18.04.2024 wurde Herr Augustin als Geschäftsführer zum 01.06.2024 bestätigt. 
Glasfaser wird bzw. wurde verlegt, allerdings nicht für alle Haushalte. Für einige Anschlüsse 
müsste über Privatgrundstücke verlegt werden. 
Der Mobilfunkmast steht, ist aber noch nicht in Betrieb genommen. 
An beiden Löschwasserteichen sind die Pfähle morsch. An den beiden Löschteichen soll 
jeweils eine Leitung mit einem schwimmenden Saugkorb eingesetzt werden. 
Der Ellibus bringt die Kinder aus Gotthun zum Schwimmkurs. Die Gemeinde plant eine 
jährliche Beteiligung. 
Kita 
Viele Kinder gehen jetzt zur Schule. Die Kita wird -entgegen einiger Gerüchte- nicht 
geschlossen. Die Betriebserlaubnis ist erteilt und die Kita wird gefördert. Es sollen Hortkinder 
zur Kita gelotst werden. Derzeit sind 26 Kinder in der Kita 
Die Firma T.R.S hat für den Gemeindespielplatz und dem Spielplatz der Kita Sand 
gesponsort. 
Der Haushaltsplan soll demnächst aufgestellt werden. 
Für das 100-Jahre-Fest sollen noch Sponsoren und Spender gesucht werden. 
 
 
 

 
 

12 Beschlussvorlagen  
 
 
 
 

 
 

12.1 Bestellung Mitglieder der Gesellschafterversammlung Müritz-Camp 
GmbH Gotthun BV-06-2024-003 

 
Beschluss: 

Die Gemeindevertretung der Gemeinde Gotthun bestellt 
  
Herrn Losch sowie 
  
Frau Klatt 
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als weitere Vertreter der Gemeinde Gotthun für die Gesellschafterversammlung der Müritz-
Camp GmbH Gotthun. 
 
Abstimmungsergebnis: 

Stimmberechtigte 
Mitglieder 

Davon 
anwesend 

Ja- 
Stimmen 

Nein- 
Stimmen Enthaltungen Geändert  

beschlossen 

7 6 5 1 0 nein 
Es waren keine Gremiumsmitglieder aufgrund des § 24 Abs. 1 KV M-V von der Beratung und Abstimmung 
ausgeschlossen. 
 

 
 

12.2 Annahme von Spenden und sonstigen Zuwendungen 2023 BV-06-2023-007 
 
Beschluss: 

Die Gemeindevertretung der Gemeinde Gotthun beschließt die Annahme der im Anhang 
aufgelisteten Spenden, Schenkungen und sonstigen Zuwendungen gemäß § 44 Abs. 4 
Kommunalverfassung M-V.  
  
Abstimmungsergebnis: 

Stimmberechtigte 
Mitglieder 

Davon 
anwesend 

Ja- 
Stimmen 

Nein- 
Stimmen Enthaltungen Geändert  

beschlossen 

7 6 6 0 0 nein 
Es waren keine Gremiumsmitglieder aufgrund des § 24 Abs. 1 KV M-V von der Beratung und Abstimmung 
ausgeschlossen. 
 
 

Öffentlicher Teil 
 
 

14 Wiederherstellung der Öffentlichkeit  
Die Öffentlichkeit wird wiederhergestellt. 
 
 
 

 
 

15 Schließen der Sitzung  
Der Bürgermeister beendet die Sitzung um 19:35 Uhr. 
 
 
 
 

 
 
Vorsitz:  Schriftführung: 

 
   
  Max Dräger 
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